

# 我市第五届农村创新创业大赛圆满举行

本报讯 8月15日,以“激情创新创业 共建和美乡村”为主题的第五届宣城市农村创新创业大赛举行。大赛由市农业农村局主办,来自各县市区的10个新农人创业团队展开激烈角逐。

比赛采用“1分钟项目vcr展示+路演展示5分钟+评委提问3分钟+评委现场打分”互动答辩形式,由评审委员会围绕项目产品、服务质量、创新性等指标进行综合评价,择优产生“宣城市返乡下乡在乡创业之星”和优胜项目,同时将推荐部分项目参加全省农村创新创业项目创意大赛。

比赛现场,参赛者们侃侃而谈、激情飞扬,展示了一个个生动鲜活的创业故事。各具特色的现场展示、休闲农业发展观点的相互碰撞,展现了参赛选手对乡村的热爱和追逐创业梦想的热情,赢得了现场评委和观众们的阵阵掌声。答辩互动环节,评委与选手精辟独到的观点交流,将比赛现场一次又一次推向了高潮。

经过激烈比拼,乡村笔记·超级农场城市之外合伙人项目、美丽休闲乡村一路西项目、三希堂休闲旅游产品创新项目、菁菁庄园项目被授予“宣城市返乡下乡在乡创业之星”称号,并将推荐参加省赛。

大赛同期还举办了我市首届长三角休闲农业新农人农创日活动,邀请了4位农业专家学者现场分享休闲农业和乡村旅游的最新发展态势。

(本报记者 胡文慧 实习生 袁玉婕)

# 我市全方位推进“五经普”宣传工作

## 开展第五次全国经济普查

本报讯 今年,我市在开展经济普查宣传过程中,创新方式方法,媒体宣传、社会宣传、文艺宣传、活动宣传等多管齐下,让“五经普”不断深入人心,广大市民对“五经普”的知晓度、配合度、参与度、信任度正不断提升,为下一步普查工作的全面铺开打下了坚实基础。

我市不断扩大宣传平台与渠道,努力实现全方位宣传,充分营造市民理解普查、重视普查、支持普查的浓厚氛围。广泛发动志愿者人企入楼入户发放《致五经普综合试点对象的一封信》《第五次全国经济普查单位清查告知书》等宣传资料;在人员密集地悬挂“五经普”相关横幅并张贴宣传海报;在街道主干道电子广告牌、LED广告牌、企事业单位电子显示屏滚动播放宣传标语;运用微信定位广告投放“五经普”宣传片到辖区微信朋友圈;联合通信运营商点对点向手机用户投放“五经普”宣传广告……通过一系列立体式、交叉式、常态化的宣传,让普查对象和社会公众在潜移默化中学习了普查知识,自觉参与到普查行动中来,更能理解、支持和配合普查。

同时,我市注重通过官方新闻媒体的宣传,不断加大宣传深度,强化宣传力度。市统计局与市委宣传部联合印发《宣城市第五次全国经济普查宣传工作方案》,要求各地各部门认真做好“五经普”宣传工作。动态报道我市经济普查工作动态、工作成效和知识要点,着力推动线上与线下资源优势互补,全方位、多维度开展“五经普”宣传,增强宣传的公信力和感染力。

此外,我市广泛发动社会各界参与宣传品制作过程,坚持把接地气、有温度作为立足点,从易于公众理解的宣传视角切入,用通俗易懂、喜闻乐见的形式,多角度、多方式、多渠道宣传“五经普”。

(张静 本报记者 徐静雅)

# 我市公路建设项目首获全省建筑行业最高荣誉奖

本报讯 近日,记者从市公路事业发展中心了解到,2023年安徽省“黄山杯”奖拟获奖项目名单出炉,G318宣城至郎溪十字镇段一级公路改建工程榜上有名,这是我市公路项目首次获此殊荣。

“黄山杯”奖是安徽省建筑行业建设工程质量的最高荣誉奖,上榜项目均为建设规范、设计施工先进、质量优良、运行安全可靠的工程,充分体现技术及工艺水平的先进性和可行性,体现了安徽省工程质量最高水平。

G318宣城至郎溪十字镇段一级公路改建工程起于宣州区孙埠镇,终于郎溪县十字镇,是“十三五”重点交通建设项目。该项目全长24.813公里,实际实施里程23.873公里,建设规模9.17亿元,一级集散公路标准,双向四车道,沥青砼路面。一般公路段宽24.5米,时速80公里,其中十字镇段兼顺城市主干道标准,红线宽度40米,时速60公里。该项目于2016年11月28日开工建设,2019年7月27日建成通车,是我市东向发展、“一主一辅”大通道中重要的快速通道,同时也是省交通运输厅确定的全省首批10个创建全国“品质工程”示范项目之一。

该项目在设计和管理方面都体现了先进性和创新性。项目设计的路线平、纵、横组合得当,线形均衡,既保证了行车的舒适顺畅又做到了公路与周围自然、人文、社会环境的协调和融合。在管理方面,实现了试验检测专业化、材料控制过程化、工程管理信息化、关键工序智能化、路面施工标准化。项目竣工验收被评为优良工程,同时也成为宣城市20年来唯一一个获评优良工程的交通工程项目。该项目运行4年来,已累计监测到2800余万辆车流量,高峰期日均车流量超2.6万辆,交通安全形势平稳。(周殷洁 本报记者 严震)

# 推进城市绿化 擦亮生态底色

## 抬头见绿 出门见园

### ——我市深入推进园林绿化建设侧记

■本报记者 余健 文/图



园林工人正在修剪绿化带。

草木皆绿,鲜花锦簇,处处洋溢着蓬勃生机。行走在城市的大街小巷,街头巷陌翠点绿点,令人赏心悦目。近年来,我市着力推进城市园林绿化高质量发展,对城市街道、公园广场等地的绿化进行提档升级,构成了一道道美丽的风景线。

修剪侧枝、清理枝叶、捡拾垃圾……近日,在市区中山路两侧,几位身着马甲的园林工人们正忙着对树木、绿地进行浇灌、修整。不一会儿,经过“梳妆打扮”的树木便换上了新“发型”,变得更加生机盎然,更具观赏性。

“绿地养护工作是个细活,需要随时浇水、修剪,及时防虫害,一个细节做不好,景观效果就会大大受影响。”市城管局园林绿化管理处工作人员告诉记者,通过夏季修剪美化,不仅可以保持绿植优雅美观的造型,还能促进苗木萌发壮条,使苗木的枝叶与根系保持动态平衡,提升园林绿化景观效果。

据了解,为保证道路两边绿化带的修剪效果,今年,市城管局园林绿化管理处深入开展绿化养护行动。对城区绿化所有死亡、缺失的乔木、灌木、色块苗木及人为踩踏区域进行补植,做到绿化完整不缺、色块充分郁闭。同时对市区的残次苗木更换,对长势差、无冠、偏冠、半截的乔木以及退化的色块苗木进行清理、更换,做到苗木树形良好。

截至目前,市城管局园林绿化管理处对市区72条主次干道的行道树等进行高标准修剪,实现了良好的景观效果。

同时,为完善城市综合服务功能,让市民和游客有更好的游园体验,市城管局园林绿化管理处不断探索中心城区公园广场提档升级新方式,从丰富健身娱乐设施、完善相关配套设施等方面,为城市增色添彩,提升市民的获得感和幸福感。

傍晚时分,市区梅溪公园的儿童游乐区和老年健身区充满生活逸趣。孩子们在大型滑梯上玩耍,一旁的老人们在悠闲漫步、聊天。“一老一少”在这都能找到适合自己的休闲娱乐场地。孩子们在公园运动流了一身汗,直接在公园的直饮热水机取水。这样便民的场景,在市区各个公园早已随处可见。

据了解,2021年,市城管局园林绿化管理处对市区14座公园进行了提升改造。从便民设施、健身设施、游乐设施、基础设施四个方面,提升公园“颜值”。据工作人员介绍,在改造过程中,14座公园共增设了55件儿童游乐设施、103件健身器材、240套座椅。对宛溪河景观带、鳌峰公园、泥河景观带等6个公园广场路灯进行改造提升。

该工作人员表示,为守护城市绿化成果,维护良好的游园赏花秩序,他们还通过开展联合巡查和数字化采集等途径,及时发现并制止占绿毁绿行为。

# 在家门口看一场“村晚”

## ——宣州区寒亭镇乡村文艺演出活动侧记



孩子们带来精彩的表演。

“村晚”现场。

■本报记者 严震/文 张俊/图

立秋虽过,但盛夏的暑热还没有退去。8月15日晚,宣州区寒亭镇周边的村民们成群结队地来到位于智能卫浴产业园的广场上,这里张灯结彩,热闹不已。原来,以“和美乡村·家门口的村晚”为主题的乡村文艺演出活动——“浴”见寒亭正火热上演,村民们齐聚一堂,畅享家门口的文艺大餐,欢声笑语在村头巷尾流淌。

距离活动开始还有半个多小时,“村晚”现场已是灯光闪耀,舞台布置尽显欢乐喜庆。广场上人头攒动,村民们对着前方的舞台翘首以盼,就连对面的山坡上都围满了群众,只为占据更好的观看位置。从沈村镇赶来的村民刘翠荣告诉记者,听说寒亭镇要举办晚会,她早早就带着孙子过来了。“这种演出活动机会难得,我得早点来占个好位子。”

晚7点整,在大家的期待中,“村

晚”在一曲《歌唱祖国》的大合唱中正式拉开帷幕,来自寒亭镇的30名机关干部共展歌喉,歌声洪亮、气势恢宏,引动全场爱党爱国之共鸣。

随后,由宣州区文旅局、共青团、妇联等单位精挑细选的多个文艺节目轮番上演。来自街舞学校的小学员们,在动感十足的音乐声中,用酷炫帅气的舞姿尽情挥洒激情与汗水;共青团的青年干部,以深情而富有感染力的诵读声,生动地展现了宣州精神之花的魅力,传递了宣州人民勤劳、勇敢、创新、担当的精神风貌;妇联的女同志们,用幽默风趣的三句半,诠释了和美乡村的美好生活和乡村振兴的奋斗历程,引得观众们开怀大笑、掌声不断……还有戏曲、小品、音乐快板和原创歌舞等,形式多样、内涵丰富,每个节目都赢得在场观众的阵阵喝彩。

活动过程中还穿插移风易俗、“10项暖民心”行动等知识宣传及互动问答环节,使晚会兼具观赏性、参

与性和趣味性。台上高高兴兴,台下开开心心。须发皆白但人却很精神的村民路良大爷笑眯眯地对记者说:“在家门口看一场这样的晚会,我们非常高兴,也希望以后能经常举办。”

最后,在一曲悠扬的《最忆江南是宣州》歌舞表演中,整场“村晚”的气氛达到了最高潮,这一夜,在场所有人看到的,不仅是一台文艺晚会,而是一个乡村在奔赴振兴路上的昂扬姿态,是村民们对精神文明的强烈需求和对美好生活的殷切向往,是新时代下“新人”的新风貌。

据了解,此次寒亭镇是宣州区“和美乡村·家门口的村晚”系列主题文艺演出活动的第二场,首场演出于7月12日在杨柳镇成功举办,接下来活动将在溪口镇、水阳镇等地陆续上演。“村晚”以更加丰富多样的文艺节目,充实乡村群众的精神世界,为建设美丽乡村全新的精神面貌添砖加瓦。

# 我市启动农村留守儿童摸底排查工作

本报讯 为进一步摸清我市农村留守儿童的底数,有效实施动态管理、精准服务,完善关爱保护工作机制,近日,我市启动了农村留守儿童摸底排查工作。

据了解,市民政局第一时间转发《民政部办公厅关于开展2023年暑假农村留守儿童关爱服务活动的通知》,并进行工作安排。召开全市暑期儿童福利和未成年人保护工作调度会,就2023年暑期农村留守儿童关爱服务进行重点部署,确保排查工作任务按时按质完成。

市民政局按照“属地管理”原则,及时有效完成排查任务,确保不漏一户、不留死角、不走过场、全面排查、准确填报。在排查过程中,要监督落实家庭监护主

体责任,探索加强心理健康宣传教育,严格落实安全防范措施。同时,每周对农村留守儿童信息维护更新情况进行通报,对数据更新工作进行调度,对进展缓慢的县区予以提醒。并针对无委托监护人、信息填写错误、无父母或委托照料人联系方式的情况进行了着重强调。

截至目前,全市共走访排查2295人,维护农村留守儿童数据1484条,更新信息率达67.6%,位居全省前列。通过入户走访和信息更新,全面了解农村留守儿童在监护、照护、生活、教育等方面保障情况,进一步精准掌握农村留守儿童底数,不断提高关爱服务工作质量。(贾婷婷 本报记者 余健)

# 宣州:持优待证 免费乘公交

■朱蔓妮 本报记者 刘畅

## 创建全国双拥模范城

全部实行免费。优待对象乘坐公交时,只需刷一下优待证,便可免费乘车。”宣州区退役军人事务局优抚褒扬科科长聂世明介绍。

“以前我是用老年卡免费乘车的,现在我用优待证乘车。这让我们退役军人真切地感到走到哪里都无上光荣。我们将永葆军人本色,投身各项志愿服务,贡献余热。”退役军人张春光这样说。

诚如所言,对于退役军人和“三属”来讲,优待证不仅仅是一张证,更是一份荣誉的象征。去年3月以来,宣州区便全面启动退役军人和“三属”优待证的申领工作,目前该区已发放2.27万张优待证。此外,在宣州区,优待证不仅可以免费乘坐城乡公交,也可在该区多个旅游景点进行免费游玩。下一步,该区还将继续落实、落细优抚对象在餐饮、住宿、医疗等方面的优待政策,进一步营造拥军、崇军、爱军的浓厚氛围。

据悉,为使广大退役军人和其他优抚对象的获得感成色更足、幸福感更可持续、荣誉感更加提升,自7月28日起,全国范围内的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属(以下简称“三属”)持本人优待证时,都可以在宣州区免费乘坐公交。“目前全区的23条城乡公交和29条镇村公交

# 宁安高速项目沥青上面层试验段顺利完成

本报讯 8月14日下午,经过现场全体参建人员近3小时紧张施工,宁安高速项目沥青上面层试验段顺利铺设完成,标志着项目路面施工进入了最后冲刺阶段。

宁国至安吉高速公路工程,起于宁国市中溪镇狮桥村附近,设置狮桥枢纽与宣(城)桐(庐)高速衔接,终于里章村北侧鹤山,在皖浙省界与申嘉湖高速相接,路线全长约11.017公里(含互通区主线740米)。项目按照双向四车道高速公路标准建设,设计速度100km/h,路基宽度26.0米,沥青混凝土路面,全线设计汽车荷载为公路—I级。

沥青路面的上面层是整个路面工程中质量要求最高的一道工序,也是主体工程的最后一道工序。本次试验段为K7+000至K7+300,设计厚度4cm,长度300米,摊铺宽度11.25米,摊铺面积为3375平方米。

为确保此次沥青上面层试验段摊铺一次性成功,宁安高速项目部做了大量的前期准备工作,详细编制了沥青路面施工方案,组织技术人员、拌合站管理人员、试验室人员、路面施工队伍进行了详细的安全、技术交底,沥青拌和站根据试验室提供的配合比成功地进行了试拌。

据了解,本次试验段顺利摊铺,为后续沥青路面施工快速推进提供了技术经验。(董潇俊 本报记者 顾维林 文/图)

